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ACTA Nº 2/2026 DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL 
DE DISTRITO AVANZADA-LA CUEVA CELEBRADA EL 25 DE MARZO DE 2026 

 
ASISTENTES:  
Presidente:  
D. Antonio González Moldes PSOE 
Vicepresidente:  
D. Juan Agustín Domínguez San Andrés PSOE (con voz y sin voto) 
  
Vocales  
D. Fernando Calvo Baviano PSOE 
D. Julio Alexis Brito Alfonso PSOE 
Dª Montserrat Ramírez Díaz PSOE  
D. Félix Pinto Ruiz PP 
Dª Herminia Rodríguez Fuertes PP 
D. José Sánchez Nieto PP 
Dª Esmeralda Expósito Fernández Más Madrid Fuenlabrada 
Dª Blanca Martínez Pérez FAPA Giner de los Ríos  

Dª Elena García-Morales Flores Asociación Mujeres Progresistas Por la Igualdad 
- suplente 

D. Jesús Ángel Silva Moneo Peña Atlética La Avanzada 
D. Francisco Javier Nieto Martín Asociación de Ex-Alcohólicos de Fuenlabrada 

D. José Fernández Barajas  Asociación de Pensionistas y Jubilados La 
Avanzada  

D. Leonardo Gómez Gómez Asociación San Ricardo Pampuri  
D. Juan Montilla Merino AVV Chasa II  
Dª Angela López García AVV Chasa II  
Dª María Paz Atance Cabezas AVV La Avanzada 
  
  
  
AUSENTES:  
  
  
D. Manuel Barrena González PSOE   
D. Jesús Cisneros Casas PSOE  
Dª María García Arenas  PSOE   
Dª Nuria Mateos Moreno PSOE  
D. David Ocaña Lara  VOX   (justifica su ausencia) 
D. Alberto Sam Yeck Mesa por la Convivencia (As. Cultural Bubi) 

(justifica su ausencia) 
D. Óscar Rico Gómez Asociación Micológica de Fuenlabrada (justifica su 

ausencia) 
Dª Antigua Garrido Campos AVV La Avanzada 
  
  

 

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 22/05/2026

Nº 2026/2
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En Fuenlabrada, siendo las 19:00 horas del día 25 de marzo de 2025, bajo la presidencia 
de D. Antonio González Moldes y en el Salón de Plenos de la Junta Municipal del Distrito 
Avanzada-La Cueva, previa convocatoria al efecto, se reúnen en pública sesión ordinaria, 
los/as señores/as vocales que figuran anteriormente, asistidos por mí, D. Rubén Jesús 
Guerrero Montemayor, secretario delegado por Decreto 2024/506 de fecha 30/01/2024, que 
doy fe del acto, con arreglo al siguiente orden del día:  
 

Orden del Día 
 

Preámbulo.-  Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de 
la violencia de género y en el entorno familiar.  

 
Punto 1º.-  Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 

Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva de fecha 28 de enero de 
2026. 
 

Punto 2º.-  Dación de cuenta del cese y nombramiento del vocal titular 
representante de la Asociación de Ex-Alcohólicos de Fuenlabrada en 
el Pleno de la Junta Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva. 
 

Punto 3º.-  Información del Presidente. 
 

Punto 4º.-  Ruegos y preguntas. 
 

 
El Sr. Presidente agradece a los/as señores/as vocales miembros su asistencia y una vez 
comprobada la existencia de quórum suficiente, da comienzo a la sesión del Pleno según el 
orden del día establecido. 
 
 
Preámbulo.  
 

El Pleno guardó un respetuoso minuto de silencio en memoria de las mujeres 
muertas víctimas de la violencia de género. 

 
 
 
Punto 1º.-  Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 
Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva de fecha 28 de enero de 2026. 
 

De conformidad con lo dispuesto en el art.91 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por Real 
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Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, el Presidente pregunta si algún vocal tiene que 
formular alguna observación al acta, convenientemente distribuida con la convocatoria. 

 
No formulándose ninguna observación o rectificación, el Pleno de la Junta Municipal 

de Distrito Avanzada-La Cueva, aprobó por unanimidad de los presentes el Acta 
correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 28 de enero de 2026, en los términos de su 
redacción. 

 
 
 

Punto 2º.-  Dación de cuenta del cese y nombramiento del vocal titular 
representante de la Asociación de Ex-Alcohólicos de Fuenlabrada en el Pleno de la 
Junta Municipal de Distrito Avanzada-La Cueva. 
 

Se da cuenta por parte del Secretario del decreto nº 2026/804 de fecha 27 de febrero 
de 2026 por el que se cesa a D. Ángel Sánchez Galindo como vocal titular en representación 
de la Asociación Ex Alcohólicos de Fuenlabrada en el Pleno de la Junta Municipal de Distrito 
Avanzada-La Cueva, agradeciéndole su dedicación a esta Junta de Distrito, y en su lugar 
se nombra a D. Francisco Javier Nieto Martín.  

 
Además, el Secretario da cuenta del decreto nº 2026/1217 de fecha 23 de marzo de 

2026 por el que se cesa a Dª Verónica Hernández Domínguez como vocal titular en 
representación de la FAPA Francisco Giner de los Ríos en la Junta Municipal de Distrito-La 
Cueva.  

 
El Sr. Presidente da la bienvenida a los nuevos vocales de la Junta de Distrito. 
 

 
 
 
 

Punto 3. Información del Presidente. 
 
El Sr. Presidente cede la palabra al Sr. Vicepresidente de la JMD, D. Juan Agustín 
Domínguez San Andrés quien expone los asuntos relacionados con el Área Social. 
 
Antes de comenzar, agradece a todas las delegaciones que nos trasladen su información y 
en segundo lugar intentaremos contar a grandes rasgos lo que en cada una de ellas sucede 
y de manera específica aquellas acciones que tienen que ver con este distrito. Para 
cualquier información que necesiten ampliar, disponen de toda la información en la web del 
ayuntamiento, en las redes sociales municipales, y por supuesto en la revista de Ciudad 
Viva.  
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CONCEJALÍA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
 
Atención ciudadana: con motivo de la Semana Santa, desde el 30 de marzo al 1 de abril 
del 2026, ambos inclusive, la oficina de atención ciudadana de esta Junta de Distrito 
permanecerá cerrada. Para el resto de los días, el horario será el habitual, los lunes y jueves 
de 12:00H a 19:00. Se puede solicitar cita desde la web del ayuntamiento o llamando al 010. 
 
Vive tu Junta en Carnaval: durante la programación de carnaval se llevaron a cabo, en las 
distintas Juntas Municipales de Distrito del municipio, Talleres Familiares para la realización 
de máscaras y complementos de disfraces. Además, las familias participantes pudieron 
posar en un photocall y exhibir los diseños creados por los/as peques. 
En este distrito, el taller se llevó a cabo el pasado jueves 11 de febrero, en el Centro Cívico 
de La Avanzada – La Cueva, acudiendo alrededor de 80 personas, entre mayores y niño/as.  
 
Súbete a mi tren en colaboración con las Asociaciones de Vecinos: proyecto de la 
Concejalía de Juventud que cuenta con la colaboración de la Concejalía de Participación 
Ciudadana y de las asociaciones de vecinos. El pasado 13 de marzo, en este distrito y con 
la colaboración de la Asociación de Vecinos Chasa II, se pudo asistir al espectáculo de 
títeres “¡Vamos todos/as a jugar!” dirigida a un público familiar a partir de 3 años. Esta 
actividad contó con una participación aproximada de unas 280 asistentes que acudieron al 
Parque de los Estados. 
 
Presume de Barrio: El próximo mes de abril, la Concejalía de Participación Ciudadana 
junto con las asociaciones de vecinos colaborarán con la Concejalía de Medioambiente en 
la iniciativa “Presume de Barrio”, con ánimo de sensibilizar a los vecinos y vecinas de la 
importancia de cuidar nuestros barrios entre todos y todas.  
 
Se organizarán juegos, actividades y talleres en las distintas Juntas de Distrito, en el caso 
de la JMD de la Avanzada – La Cueva, y en colaboración con las asociaciones de vecinos 
de Chasa y la Avanzada y Club de Bonsáis de Fuenlabrada esta jornada se realizará el 
sábado 11 de abril por la mañana. 
 
El próximo sábado 23 de mayo, se celebrará el Encuentro Interasociativo 2026, en el Parque 
Ferial de Fuenlabrada con la participación de entidades ciudadanas de toda la ciudad.  
 
De forma simultánea, el mismo sábado 23 en la Plaza de la Convivencia del Parque Ferial, 
la Mesa de la Convivencia de Fuenlabrada, en colaboración con la Concejalía de 
Participación Ciudadana, realizará el “Encuentro Conviviendo entre Culturas”. Durante este 
evento las distintas asociaciones que integran la Mesa de la Convivencia mostrarán al resto 
de ciudadanos sus culturas de origen. 
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Formación para asociaciones – Fuenlabrada Participa: Técnicos y técnicas de la 
concejalía, han continuado formando a las asociaciones de nuestro municipio en Redes 
Sociales, Canva y Certificado Digital y desde este mes de marzo y el próximo mes de abril 
se van a realizar tres talleres prácticos:  
• Innovación y diseño de nuevas actividades. 
• Recursos para dinamizar una asociación. 
• Gestiones y trámites con la Administración Pública. 
 
En total se van a formar alrededor de 80 entidades en esta primera edición del proyecto.  
 
Los interesados en estas formaciones podrán contactar a través del siguiente correo 
electrónico equipoimpulsa@ayto-fuenlabrada.es 
 
 
CONCEJALÍA DE FEMINISMO Y DIVERSIDAD 
 
Área de Feminismo 
En el mes de Marzo, y entorno al 8 de Marzo, Día Internacional de las Mujeres, se ha 
desarrollado un amplio abanico de actividades. Destacar la Marcha por la Igualdad donde 
se realizaron 13.000 inscripciones. Agradecer la participación de los distritos en el desarrollo 
de este evento y de las entidades. 
La nueva programación del trimestre se puede consultar en la web y en la revistas ciudad 
viva y Fuenlabrada tu ciudad. Entre las actividades de este trimestre se encuentra la 
conmemoración del Día Internacional de acción por la salud de las mujeres con una jornada 
llamada “Alimenta tu amor propio: Nutrición consiente para mujeres despiertas” que se 
desarrollará el viernes 29 de mayo en horario 10:00 a 14:00 h. 
 
 
Área de Diversidad 
En este trimestre hay que destacar dos citas importantes: el concierto de La Negri en el día 
de la visibilidad lésbica el próximo viernes 24 de abril en la Sala El Grito a las 20:00 h y toda 
la programación Orgullo 2026, de la que destacamos la Marcha de los Colores que tendrá 
lugar el viernes 19 de junio (inscripciones a partir del 1 de junio) y que formará parte de una 
amplia programación cultural y de sensibilización desarrollada junto a Fuenla Entiende 
LGTB, como viene siendo habitual. 
 
  

CONCEJALÍA DE BIENESTAR SOCIAL, SANIDAD, CONSUMO Y MASCOTAS 
 
Área Bienestar Social 
-5º Congreso de Atención domiciliaria de Fuenlabrada “La IA y los datos en la atención a 
la dependencia”: 23 y 24 de abril en la Junta Municipal de Distrito de Loranca-Nuevo 
Versalles-Parque Miraflores. 
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-Inicio del proyecto #FuelaCarenet. Fase de preparación y planificación. 

-Continuidad del Plan de Prevención y Promoción de la Salud Mental: Funcionamiento de 
dos comisiones específicas: 1) Prevención de la conducta suicida y; 2) Personas con 
discapacidad intelectual y salud mental. 

-Actividades de voluntariado:  

• Curso básico de voluntariado (21, 22 y 23 abril)  

• Encuentro de personas voluntarias (29, 30 y 31 de mayo) 

-Formación a familias en horario de mañana y tarde: 

• De niños y niñas de 6 a 12 años (Novedad) 

• De adolescentes 

-Incorporación de la innovación social aplicada a los cuidados: robot Nuk en los centros de 
día municipales y en AFAMSO, y robot Buddy en la residencia “Villa Elena” 

-Actos conmemorativos por el Día Internacional de la Eliminación de la Discriminación 
Racial: 

• Fuenla se pinta diversa 14/03/026 

• Chala-coloquio: Regulación y reglamento de extranjería 21/03/2026 

• Mesa redonda. Racismo en el deporte 25/03/26 

• Jornada técnica. Novedades de extranjería y recursos comunitarios. 27/03/2026 

 
-Actividades por el Día de África:  

• Conferencia por el Día de África 09/05/2026 

• Actividades de arte y danza relacionadas con la diversidad, la participación y la 
convivencia 16/05/2026 

Jornadas TDAH 
 
 
Área Sanidad, Consumo y Mascotas 
- El servicio de inspección de salud pública y consumo mantiene la campaña de inspección 
a establecimientos minoristas de alimentación. Se ha realizado el control de los puestos 
temporales de churrerías del municipio. Durante el presente año, se está desarrollando una 
campaña específica de control en fruterías. 
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- Continúa la exposición fotográfica itinerante “PELUDOS CON FUTURO”, en la actualidad 
se encuentra instalada en la valla del colegio Lope de Vega. 

- Se ha realizado una jornada formativa sobre técnicas de captura dirigida a las personas 
voluntarias de las asociaciones de protección animal que colaboran con el Ayuntamiento de 
Fuenlabrada en el control de colonias felinas. 

- Con el objetivo de fomentar una mayor sensibilización sobre la tenencia responsable de 
animales, se han desarrollado jornadas de puertas abiertas en el centro municipal de 
protección animal, así como dos sesiones formativas dirigidas a su voluntariado. Además, 
por primera vez, el centro de protección animal y sus voluntarios y voluntarias participaron 
en el desfile del Carnaval bajo el lema “NO COMPRES, ADOPTA”. 

- Con carácter mensual se están realizando talleres gratuitos dirigidos a vecinos y vecinas 
de Fuenlabrada que conviven con perros. En el mes de enero la temática fue “El arte de 
pasear con tu perro” y en febrero “El juego como base para el bienestar canino”. 

 
 
CONCEJALÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, EMPLEO, COMERCIO E INDUSTRIA 
 
Programas formativos: continúan los talleres de Orientación Laboral, Monográficos y 
Workshop para emprendedores y empresas del programa Fuenlabrada Dinámica, así como 
con el Programa Éfeso, que comprende la realización de itinerarios integrados de inserción 
sociolaboral para personas desempleadas de larga duración y colectivos vulnerables, así 
como las actividades de la Escuela 3.0 con una amplia oferta de cursos online. Más 
información en www.cife-fuenlabrada.es. 

 
Convenio de Colaboración entre el CIFE y la Escuela de Oficios de Prezero: 
Formación como peón de triaje para trabajar en plantas de reciclaje. Durante el mes 
de Febrero y Marzo se está realizando una formación de peón de triaje, en colaboración con 
la empresa PREZERO, abriendo así la posibilidad a los participantes que entren a formar 
parte de su bolsa de trabajo y así incorporarse a un puesto de trabajo. 
 
Programa generación digital el objetivo de apoyar y fortalecer la digitalización del tejido 
empresarial local. El Ayuntamiento de Fuenlabrada, a través de la concejalía de Innovación, 
el Centro de Iniciativas para la Formación y el Empleo (CIFE) y ESIC Business & Marketing 
School, impulsan el   Programa Generación Digital, una iniciativa dirigida a directivos de 
PYMES que quieran mejorar la competitividad de sus negocios a través de la transformación 
digital. Para más información e inscripciones, pinche en el siguiente 
enlace: https://www.esic.edu/landings/programa-generacion-digital-pymes-equipos-
directivos-fuenlabrada 
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Más de Uno Madrid Sur en el CIFE con Agustín Bravo: 

El 26 de febrero hemos podido presenciar en directo la realización del programa de radio 
Más de Uno Madrid Sur en el CIFE con Agustín Bravo en el Centro de Iniciativas para la 
Formación y el Empleo al que pudieron asistir alumnos de la Universidad Rey Juan Carlos 
de la Facultad de Comunicación, comercios locales, así como vecinos y vecinas de nuestro 
municipio. 

  

Feria de la tortilla, desde el 5 de marzo hasta el 8 de marzo se celebró una nueva edición 
de la Feria de la Tortilla en la que participaron más de 60 establecimientos hosteleros de 
nuestro municipio para presentar sus tortillas y otras elaboraciones realizadas con patata 
y/o huevo. Esta feria se realiza coincidiendo con la festividad de Santa Juana.  

  

 

CONCEJALÍA DE JUVENTUD E INFANCIA 
 
Programación cultural: durante este trimestre se podrá disfrutar de una interesante 
propuesta dentro de los programas Made in Fuenla, Envive Fest o Fuenla On Stage, se 
podrá asistir a los conciertos de “Rockets Blues Band", "Soul Solid”, “Retales”, 
“Reincidentes”, “Topogigio Berlusconi”, “Quique González”, “Clavel” o “Escuela de calor”. 

Súbete a mi tren: programa que propone actividades lúdicas dirigidas a niños y niñas, con 
distintas actuaciones que se realizarán a lo largo del trimestre y en los distintos Distritos del 
municipio. 

Fuenla’s Got Talent II: invita a los jóvenes de Fuenlabrada a mostrar su talento en 
disciplinas como canto, baile, magia o música. 
 
Dnight /Dnight Kids: programas de ocio alternativo, en el caso DNIGHT se trata de ocio 
nocturno, que ofrecen a los jóvenes actividades deportivas, musicales y participativas en 
distintos espacios de la ciudad. A través de torneos, sesiones de DJ y zonas de ocio, el 
programa promueve un ambiente saludable, dinámico y seguro, fomentando la participación 
y ofreciendo nuevas formas de disfrutar del tiempo libre. 
 
Talleres para adolescentes y jóvenes: se abre la inscripción para la oferta de talleres y 
cursos, en la que podremos encontrar propuestas variadas y atractivas, como la Escuela 
“Fuenla Force Combat”, donde podrán iniciarse en el manejo del sable láser, o el taller de 
Lengua de Signos Española, que promueve la comunicación inclusiva. Además, se irán 
incorporando nuevas actividades a lo largo del curso. Para más información, en la web 
www.juventudfuenla.com 
 



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7RGC2DHFBS5HH7ANURAFJP74 Fecha 22/05/2026 10:00:12

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por ANTONIO GONZALEZ MOLDES (Concejal)

Firmado por RUBEN JESUS GUERRERO MONTEMAYOR (Secretaria/o Delegada/o de la Junta Municipal de Distrito)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7RGC2DHFBS5HH7ANURAFJP74 Página 9/18

 
 
 

   

 
Talleres y monográficos infantiles y familiares: desde la Concejalía de Juventud e 
Infancia se propone una amplia oferta de actividades orientadas al aprendizaje a través del 
juego, fomentando la creatividad, la curiosidad y la motivación en un entorno lúdico y 
educativo.  

Fuenlicolonias de verano y Coles para jugar: programa dirigido a niños y niñas durante 
las vacaciones escolares. Se desarrollan en colegios e instalaciones municipales con 
actividades lúdicas, creativas y educativas que fomentan la convivencia y el aprendizaje, al 
tiempo que facilitan la conciliación familiar mediante distintos turnos y servicios 
complementarios como desayuno y comida. Más información en juventudfuenla.com a partir 
del 1 de abril de 2026. 

 
 
 

CONCEJALÍA DE DEPORTES 
 

Campaña ‘Sin respeto no hay deporte’, con eventos como la Milla contra la Lgtbifobia en 
el deporte, visualización de pancartas en competiciones oficiales y la implicación de 
numerosos clubes de la ciudad. 

Lucha por la igualdad de la mujer, durante el mes de marzo se han desplegado pancartas 

en distintos partidos e instalaciones, torneos y la marcha por la igualdad. Todo ello 

organizado en colaboración la concejalía de Feminismo y con entidades deportivas de 

Fuenlabrada. 

 

Competiciones Locales:  
• Competición local de tenis de mesa – mes de febrero 

• Competición local de ajedrez – mes de marzo 

• Competición local de gimnasia rítmica - 11 de abril en el Pabellón Fernando Martín 

 

Torneo de los Colores: el 21 de marzo se ha celebrado una nueva edición, con este evento 

Fuenlabrada se suma a la lucha contra la discriminación racial. 

Torneos de pádel y de bádminton: se organizaron el día 22 de marzo por el departamento 

de escuelas y dirigidos a los niños/as y adultos matriculados en las escuelas municipales. 
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Juegos Deportivos de Kárate: el 12 de abril Fuenlabrada acoge la primera fase de estos 

juegos en el pabellón Fernando Martín, una cita en la que los y las karatekas de la ciudad 

tendrán la oportunidad de mostrar su talento sobre el tatami ante familiares y amigos. 

 

Por último, se está llevando a cabo la construcción de cuatro nuevas pistas de pádel en el 

Polideportivo La Cueva. 

 

 

CONCEJALÍA DE EDUCACIÓN 

Desde la concejalía de Educación se han destinado 389.690 € a los centros educativos del 
distrito para subvencionar los programas Amanecer y Atardecer, Pintamos la escuela, 
Proyectos educativos, Fuen-english y becas de libros de texto y material, así como para los 
proyectos de las AMPAS de los centros. 

  

 
CONCEJALÍA DE CULTURA 
 
La programación cultural de este trimestre viene cargada de actividades: actividades 
infantiles y familiares, espectáculos teatrales, exposiciones en el CEART, musicales. Toda 
la programación se encuentra disponible en la revista Ciudad Viva, y en la web y redes 
sociales municipales. 
  
 
 
CONCEJALÍA DE MAYORES 
 
Viajes culturales: Durante el año 2026, la concejalía de Mayores edita el folleto titulado 
“Viajes para Mayores del Ayuntamiento de Fuenlabrada”, en el que se detallan los viajes 
programados para dicho ejercicio, incluyendo destinos, fechas de realización, períodos de 
inscripción, duración, precios e itinerarios correspondientes. Dicho folleto está disponible 
para su recogida en los Centros Municipales de Mayores 
 
Talleres Curso 2026/2027. El plazo de inscripción en los Centros Municipales de Mayores 
permanecerá abierto desde el día 25 de mayo hasta el 19 de junio. Durante este periodo, 
las personas interesadas podrán formalizar su solicitud de participación en las distintas 
actividades y talleres programados para el próximo curso.  
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Estos talleres, organizados en los Centros Municipales de Mayores, tienen como finalidad 
promover el envejecimiento activo, favorecer la participación social y ofrecer espacios de 
aprendizaje, ocio y desarrollo personal para las personas mayores.  
 
Embajadores Senior. El proyecto Embajadores Senior se enmarca en el contexto del I Plan 
Fuenlabrada Ciudad Amiga de las Personas Mayores. La iniciativa consiste en una 
exposición itinerante titulada “Edad sin límites”, desarrollada durante la Semana Municipal 
de las Personas Mayores 2025, para visibilizar a las personas mayores y la lucha contra el 
edadismo. Durante la exposición en los distintos centros se establecerán dos jornadas en 
las que las personas embajadoras sénior participarán activamente, exponiendo su 
experiencia vital tras la jubilación, así como las actividades y eventos en los que participan 
en los Centros Municipales de Mayores. 
 
 
SEGURIDAD CIUDADANA 
 
En el marco del Día Internacional de Concienciación sobre el Autismo el SPLF realizará 
unas jornadas de acercamiento a los vehículos de emergencia para niños y niñas TEA en 
el circuito de educación vial los sábados 11 y 18 de abril en colaboración con las entidades 
Mente Azul y Fuenla Incluye, en horario de 12:00 a 14:00 h.  
 
Fuenlabrada vuelve a consolidarse en el 2025 como la ciudad de más de 100.000 habitantes 
más segura de toda España, fruto de una combinación sostenida en el tiempo de 
coordinación policial, prevención y políticas de convivencia. También de una colaboración 
extraordinaria entre la Policía Local y la Nacional, desarrollando un gran trabajo de 
prevención. 
 
 
 
A continuación, toma la palabra el Sr. Presidente para exponer la información del área de 
urbanismo y medio ambiente. 
 
 
CONCEJALÍA MEDIO AMBIENTE 
 
LIMPIEZA DE PINTADAS  

Continua el programa gratuito de limpieza de pintadas.  

Continúa el programa gratuito de limpieza de pintadas.  

Programa FUENLABRADA SIN PINTADAS: dentro de esta campaña entre los meses de 
enero y febrero de 2026 se ha trabajado en la junta de distrito de La Avanzada-La Cueva, 
en la que se sigue trabajando actualmente. Los presidentes de las Comunidades de Vecinos 
pueden solicitar la limpieza de las pintadas de sus fachadas a través del registro del 
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Ayuntamiento, del correo electrónico mambiente@ayto-fuenlabrada.es o en los teléfonos 91 
649 88 01 o 91 649 70 60. 

En estos dos últimos meses se han atendido en nuestro distrito un total de 32 solicitudes.  

 

REGOGIDA DE MUEBLES Y ENSERES  
También queremos pedir la colaboración a los vecinos y vecinas a la hora del depósito de 
muebles y enseres en la vía pública. El Ayuntamiento cuenta con un servicio gratuito de 
retirada de muebles viejos, enseres y objetos voluminosos (excepto electrodomésticos que 
solo se recogen en punto limpio). Estos residuos deben depositarse en la isla de residuos 
más próxima a su domicilio, y sin entorpecer o cortar el paso. La retirada de muebles y 
enseres se realiza en los viernes, sábados, domingos y festivos, a partir de las 20 h.  

 

PUNTOS LIMPIOS  
PUNTOS LIMPIOS MOVILES 

Horario de invierno: Mañanas de lunes a domingo de 9:00 a 13:45 horas (incluso festivos). 
Tardes, lunes a viernes laborables de 15:00 a 19:30 horas. Estas son las ubicaciones y 
horarios en nuestro distrito: 

o JUEVES Calle Habana con avenida de los Andes. Sólo mañana.  
o VIERNES Calle Leganés, 44. Mañana y tarde.  
o SÁBADO Calle Venezuela con calle Colombia. Sólo mañana. 

 
PUNTO LIMPIO FIJO: C/ Canario, (Pol.Ind.La Cantueña), abre todos los días excepto el 25 
de diciembre y 1 de enero. Horario de invierno: De lunes a domingo de 9h. a 14h. y de 16h. 
a 20h. 
 
 
CAMPAÑA BONIFICACIÓN TASA BASURA 2026  
Durante este año animamos a los vecinos y vecinas de Fuenlabrada a las buenas prácticas 
medioambientales utilizando los puntos limpios se recomienda llevar la carta con el QR que 
llegó a su domicilio cada vez que hagan uso de los mismos.  
 
 

RECOGIDA DE RESTOS DE PODA Y VACIADO DE CUBOS DE RESIDUOS DEL 
MANTENIMIENTO DE JARDINES PRIVADOS  

Los trabajos de poda deben ser autorizadas por los servicios municipales, y realizarse 
condicionadas a la correcta ejecución técnica. Las comunidades de vecinos deben solicitar 
autorización para podar los árboles a través del Registro General de Entrada o del correo 
electrónico mambiente@ayto-fuenlabrada.es, aportando los datos del presidente de la 
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comunidad. Las ramas procedentes de las podas autorizadas se retirarán, PREVIO AVISO 
TELEFÓNICO, de lunes a viernes de 8:00 a 14:00 h. Los residuos resultantes de la limpieza 
y mantenimiento de los jardines se deben sacar en contenedores, con el nombre de la 
Comunidad de Propietarios que atiende o con el nombre de la empresa de jardinería, y no 
se debe depositar basura común, escombros, ni residuos que no sean de la limpieza y 
mantenimiento de los jardines.  

Antes de sacar los contenedores a la isla de residuos, se debe avisar al Ayuntamiento, de 
8:00 a 13:00 horas, a los teléfonos 916498801, 916497060, 916497056 y 916498813, 
indicando el número de cubos, número de isla, dirección, teléfono y nombre de una persona 
de contacto.  

 

PLAN RENOVACIÓN DEL ARBOLADO: Se ha iniciado un plan de renovación del arbolado 
de la ciudad que incluye una profunda revisión de los árboles ubicados en los diferentes 
barrios y prevé la plantación de cerca de 1.400 ejemplares nuevos. 

 

NUEVAS ACCIONES DE EDUCACIÓN AMBIENTAL PARA ESCOLARES: El 26 de enero, 
coincidiendo con el Día Mundial de la Educación Ambiental, hemos lanzado un folleto 
informativo que se ha distribuido en los centros educativos destinado a facilitar el acceso de 
estos a la oferta ambiental municipal, con todas las actividades disponibles para las etapas 
de infantil y primaria. 

 

CAMPAÑA ANUAL CONTROL PROCESIONARIA Y PROTECCIÓN DEL ARBOLADO 
URBANO: combinando tratamientos de endoterapia, instalación de trampas de seguridad 
pasiva y retirada selectiva de nidos en los puntos donde es necesario. 

 

HORA DEL PLANETA: El Ayuntamiento se ha adherido a la Hora del Planeta, que se 
celebra el próximo 28 de marzo de 20:30 a 21:30, apagando las luces de nuestros 
principales edificios y monumentos para mostrar nuestro compromiso con el Planeta. 
 
 
GESTIÓN DE RESIDUOS DE ROPA, TEXTIL Y CALZADO: Habiendo detectado 
acumulación de ropa en zonas no apropiadas, recordamos la ubicación de los contenedores 
de ropa y calzado municipales instalados por la ciudad, en centros y edificios públicos, 
identificados con el escudo del Ayuntamiento. En nuestro distrito se encuentran Colegio 
Greenpeace, Colegio Rayuela, Colegio Clara Campoamor, Colegio Rosalía de Castro, 
Colegio San Esteban, Colegio Vicente Blasco Ibáñez, Colegio Altamira, Polideportivo 
Municipal La Cueva, Puntos Limpios Móviles y Punto limpio fijo. 
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EXCREMENTOS CANINOS  
De acuerdo con la Ordenanza de Convivencia Ciudadana, es obligación de los dueños de 
mascotas asumir la responsabilidad en la recogida y eliminación adecuada e higiénica de 
los excrementos de las mascotas en la vía pública, que los orines de las mascotas se dirijan 
a zonas no transitadas, alejadas de las viviendas, haciendo uso de las áreas caninas o 
acercándoles a los imbornales o sumideros de alcantarilla. En nuestra ciudad disponemos 
de 470 sanecanes específicos para depósito de excrementos caninos. Los excrementos se 
deben depositar en estos contenedores, en PAPELERAS o en los CONTENEDORES DE 
RESIDUOS siempre en bolsas de plástico. ¡¡ CUALQUIER BOLSA VALE!! Además, se hace 
especial énfasis en recordar la importancia de recoger los excrementos caninos y de evitar 
que orinen en mobiliario urbano, esquinas o zonas verdes, limpiando su rastro con agua y 
vinagre para evitar molestias.  

 

CAMPAÑA ANUAL DE PODA: en nuestro distrito se realizaron un total de 509 podas. 
 
PRESUME DE BARRIO: Se llevará a cabo el próximo sábado 11 de abril, de 12 a 14h en 
el Bulevar 1º de Mayo. 
 

 

CONCEJALÍA DE INFRAESTRUCTURAS 
 

o Obras y Mantenimiento Urbano (servicio de obras públicas del Ayuntamiento): se 
han realizado 24 actuaciones, que han estado basadas en el mantenimiento del acerado, 
cambio de losetas, reparación de hundimiento y baches en calzada, pequeñas obras de 
acondicionamiento y mejora de la accesibilidad, eliminando barreras arquitectónicas en 
diferentes pasos peatonales o acondicionando accesos de emergencia, 
acondicionamiento de aparcamientos en terrizos y conservación de elementos de control 
de acceso como; bolardos, bolas u horquillas. 

o Alumbrado: Las actuaciones han estado basadas en la vigilancia del funcionamiento del 
Alumbrado Público, conservación y mantenimiento de los centros de transformación, 
cambio de líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales, etc...  

o Red de riego: En este período, se han realizado 9 actuaciones que han estado basadas 
en el mantenimiento y mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado 
de bocas de riego, y mantenimiento y control de contadores. 

o Redes de saneamiento: La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en el 
municipio de Fuenlabrada son competencia del Canal de Isabel II. En este período, se 
han trasladado 2 avisos para la limpieza y desatranco de la red y mantenimiento de 
elementos en mal estado (tapas, registros, rejillas, …). Por otra parte, el servicio de 
pocería del ayuntamiento ha realizado actuaciones periódicas de limpieza y 
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mantenimiento de las redes de saneamiento de los colegios y dependencias municipales, 
revisión y limpieza de rejillas de pluviales y sumideros en edificios públicos, entradas de 
colegios y plazas públicos sobre garaje. 

o Pocería: se ha realizado en nuestro distrito 1 actuación de mantenimiento 
 
o Plan Sanea y obras del Canal de Isabel II. 

Obra proyecto Av. Hispanidad. Finalizados trabajos interiores.  

Obra proyecto Av. España. Siguen los desvíos (adecuación nuevo carril de calzada, 
hormigonado). Nueva zona de acopio cuidando las distancias adecuadas al colegio 
Arcipreste de Hita. Avance de las obras hacia la vía de servicio cruce con Castilla la Nueva.  

Obra Av de los Estados: Siguen las obras procurando que la afección al tráfico y a los 
viandantes sea el menor posible. 

o Campaña de bacheo 

Tras el impacto sufrido por las intensas lluvias acontecidas semanas atrás en las calzadas 
de la ciudad, el Ayuntamiento puso en marcha un plan especial de bacheo, trabajando en la 
reparación en los baches producidos por las lluvias en todo el Municipio. Se ha detectado 
más de un centenar de afecciones de las cuales se han resuelto el 70%.  

o Obras en Edificios Públicos: 
 
Escuela Infantil La Piñata: Actuación en instalación eléctrica.  

La Pollina: 

- Ejecución de impermeabilización y aislamiento térmico. 

- Ejecución de estructura portante para recibido de solado. 

- Levantado de tabiquería nueva de pladur. 

 
Si ven cualquier desperfecto en la vía pública referente a obras, aguas, red de saneamiento, 
alumbrado público pueden comunicarlo en el teléfono 91 649 70 63, en el correo electrónico 
incidenciasviapublica@ayto-fuenlabrada.es, y comunicarlo a la junta de distrito en el correo 
jmdavanzadacueva@ayto-fuenlabrada.es 
 
 
Punto 4. Ruegos y preguntas 
 
 
El Sr. Presidente abre el turno de ruegos y preguntas.  
 
D. Juan Montilla Merino, vocal representante de la AAVV Chasa II, expone el siguiente 
ruego:  
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• “Agradecer el acto informativo que se hizo en el CEIP Greenpeace relativa a las 

obras que se están realizando del Plan Sanea y se informó muy bien a los vecinos 
de la zona.” 

 
D. Jesús Ángel Silva Moneo, vocal representante de la Peña Atlética La Avanzada formula 
la siguiente pregunta: 
 

• “¿Sabemos cuánto va a durar la obra de la calle Callao, si va a continuar hacia arriba, 
ya que nos afecta a los autobuses los días de partido?” 

 
El Sr. Presidente responde que no sabe la fecha exacta con precisión. Informa que estas 
obras y las de la calle Lima son los últimos trabajos previstos para nuestra junta de distrito.  
 
D. Francisco Javier Nieto Martín, vocal representante de la Asociación de Ex-Alcohólicos de 
Fuenlabrada agradece el recibimiento por su nombramiento como vocal en la junta de 
distrito.  
 
D. Félix Pinto Ruiz, vocal del Grupo Municipal Popular, agradece la presencia de todos los 
vecinos y a la Policía Local asistente al Pleno. Expone los siguientes ruegos y preguntas:  
 

• “Al igual que en plenos anteriores tenemos que destacar la falta de mantenimiento 
de nuestras calles: Las grietas y socavones en el asfalto de nuestras calles, no es 
solamente una cuestión estética, es una cuestión de seguridad. Aplicar un parche 
de alquitrán cuando hay un socavón, no es un plan de asfaltado, es poner una tirita 
a una herida que requiere de cirugía. En esta ocasión destacamos el mal estado 
presente en el paso de cebra situado en la calle Valencia esquina calle Albacete, de 
la calle Polvoranca 3, calle Lima 21, en el paso de cebra de la Avda de los Estados 
frente a la clínica dental, en la calle Alicante esquina calle Canarias o en los 
aparcamientos de la calle Gerona junto al McDonalds.” 
 

• “Y mientras los coches sufren esa falta de mantenimiento en la calzada, los peatones 
lo sufren en las aceras, por eso solicitamos la reparación de las baldosas rotas o 
que se mueven en la calle Méjico 14 (en la puerta de la parroquia), junto al paso de 
cebra situado en la Avda de la Hispanidad a la altura del DIA, en la calle Leganés 
junto al paso de cebra situado junto al lado del colegio Altamira o en la calle Cuba 
15 junto al colegio Vicente Blasco Ibáñez.” 

 
• “Por otro lado, ¿Tienen previsto incluir dentro del plan de limpieza de pintadas, 

nuestras farolas, nuestras señales de tráfico o nuestro mobiliario urbano? Ya que se 
encuentran cubiertas de pintadas y grafitis. Esta no es la imagen de una ciudad 
moderna.” 
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• “En cuanto a los contenedores e islas ecológicas se han convertido en auténticos 
vertederos ilegales en medio de nuestras aceras. Si damos un paseo por nuestras 
calles verán contendores desbordados, manchas que llevan semanas pegadas al 
pavimento y basura acumulada alrededor, ¿Tienen previsto llevar alguna actuación 
a cabo, como por ejemplo aumentar la frecuencia de baldeo?” 
 

• “Respecto a los problemas de aparcamiento llevamos ya un año esperando el 
informe desde el Pleno del mes de marzo del año pasado.” 
 

• “Por último solicitamos una mayor presencia policial en nuestras calles, policía de 
barrio que transmita seguridad a nuestros vecinos, ustedes nos dirán que 
Fuenlabrada es una ciudad segura, pero la seguridad no se debate con estadísticas 
generales del Ministerio de Interior, se debate con la sensación que tienen los 
vecinos al volver a su casa. La realidad es que la Policía Local de Fuenlabrada está 
desbordada y bajo mínimos lo que está aumentando la criminalidad.” 
 
 
 

D. Fernando Calvo Baviano, vocal representante del Grupo Municipal Socialista, agradece 
la presencia de los vecinos, policía de barrio y entidades que asisten al Pleno. Expone los 
siguientes ruegos y preguntas: 
 

• “Yo de verdad si os felicito a vosotros por vuestro trabajo y no por como hacemos 
por los datos. Indudablemente, y como ha comunicado el Presidente, Fuenlabrada 
es una de las ciudades más seguras de 100.000 habitantes pero lo decimos de 
corazón y lo decimos de verdad, no lo decimos aquí como algunos partidos, que van 
a los actos a hacerse la foto o que vienen aquí a decir que hay mucha delincuencia. 
Volvemos siempre a hablar de las mismas incidencias. Creo que el Presidente ha 
hablado del Plan de Bacheo sobre las aceras y los socavones y en los cuales se 
está trabajando. Se está trabajando en ello y en los próximos meses se verá  
resultado. Lo de las montañas de basura que indican ustedes en las islas ecológicas, 
yo les animo a que nos llamen a nosotros, llámenme a mi y yo me iré con ustedes a 
ver esas calles que ustedes dicen que hay montañas de basura. Ustedes vienen 
aquí y sueltan lo que le parece por la boca. Esa sensación que tienen ustedes de 
que Fuenlabrada está abandonada es absolutamente errónea. Es una ciudad que 
está avanzando, que está en plena transformación y que se están acometiendo 
multitud de obras y que el plan va para adelante. Pues claro que también se arreglan 
farolas y se pintan farolas. También hay una campaña importante que se han 
incorporado agente medioambientales y es que no se puede pegar publicidad en el 
ornato público (paredes, señales, farolas…) y esos vecinos incívicos que pegan 
cartelería en el ornato público supone que los operarios tengan que limpiar esos 
pegamentos, haciendo uso de paletas y demás. Las cuestiones que ustedes 
plantean el 90% las realizan personas incívicas. Me gustaría que ustedes un día 
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valorasen aquí la labor de los trabajadores municipales, al igual que se crean los 
datos de la policía porque estamos en una ciudad muy segura.” 

   
 
 
El Sr. Presidente responde al Grupo Municipal Popular que se contradice en sus palabras, 
ya que por un lado agradecen la labor de la policía pero por otro lado exponen que los datos 
del Ministerio no son exactos. Explica que tanto la Policía Local como la Policía Nacional 
hacen un trabajo excepcional. Critica al Grupo Municipal Popular por transmitir mensajes de 
insalubridad e inseguridad de la ciudad cuando no son reales. Explica que la criminalidad 
se mide con datos objetivos, y es debido al buen trabajo y coordinación de las fuerzas de 
seguridad. Por último señala que se ha puesto en marcha un plan de limpieza y también un 
plan de bacheo, y eso es gestionar una ciudad, tomar medidas frente a problemas.  
 
Finaliza el Sr. Presidente deseando una feliz Semana Santa a todos los asistentes.  
 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar el Sr. Presidente levantó la sesión siendo las 19:43 
horas, de todo lo cual como Secretario doy fe. 
 
 
En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 
electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 
 
 
Fdo. D. Rubén Jesús Guerrero Montemayor- Secretario Delegado de la JMD  
 
VºBº Fdo. D. Antonio González Moldes - Presidente de la JMD Avanzada-La Cueva 


